

媒体评 文祥精神

李文祥的坚守

□王华岗

“当一名共产党员,说容易也容易,一心干革命,党叫干啥就干啥;说不容易也不容易,啥事都要带头,都要比一般群众强,吃苦在前,享福在后。”李文祥老人用朴实的话,道出了他人生的境界,表明了一个共产党员对理想信念的执著坚守。

理想信念是体现人生价值的核心和灵魂,海伦·凯勒有一句非常形象而生动的语:“当一个人感觉到有高飞的冲动时,他将再也不会满足于在地上爬。”作为人的精神支柱和动力源泉,理想信念能点燃人生的激情,激发人的才智,激

励人奋发向上。

理想信念是人生的灯塔。理想引领人生,信念支撑人生,个人每上一个台阶,社会每前进一步,正确的理想信念都起着关键的作用。

人生在世,靠什么能一路走下去,凭什么赢得别人的尊重?官位、财富,还是光环?不,这些可以取得一时之耀,而不是一世之荣。人不仅是活在物质世界里,同时也活在精神世界里。一个没有理想信念的人无异于行尸走肉。要活得精彩,为世人所铭记,最终靠的是理想信念和精神境界。

和李文祥老人相比,一些党员领导干部,在坚持理想信念上的差距何止千里万里:宗旨观念淡薄、

责任意识缺失,作风浮躁、纪律松弛、脱离群众,这样的表现怎能担负起党和人民的重托?

邓小平同志曾经说过:“过去我们党无论怎样弱小,无论遇到什么困难,一直有强大的战斗力,因为我们有马克思主义和共产主义的信念。”

正是对理想信念的坚守,造就了李文祥这样的不老英雄。省委书记卢展工动情地说:“革命战争年代你们出生入死,和平建设时期你们又这样安贫乐道不求索取,这就是革命传统,这就是革命精神。”

我们党有许多许多像李文祥老人这样的党员,他们从来没有觉得自己吃亏,从来不埋怨,从来不

后悔,任劳任怨,一辈子对党对人民忠诚,关键就在于他们对信念的坚守。革命年代如潮涌,前赴后继跟党走。这是他们的誓言,更是他们毕生的追求。

当前,建设中原经济区已经起步,能不能把这项事关亿万河南人民福祉的国之方略做好,尤其需要每个党员领导干部像李文祥老人那样,坚定理想信念、坚守人生追求,把心放正、把事办好、把人做好,自觉实践党的宗旨,无限忠诚党的事业,无怨无悔为人民服务,扎扎实实做好本职工作,为中原崛起、河南振兴再立新功。

(摘自《河南日报》6月30日01版)

掷地有声

“我家属也不需要这位被抢的孕妇承担任何费用,但我们期盼她可以出来,给受伤的阿彬作个证,仅此而已。不然,阿彬的血不是白流了吗?今后,谁还敢出来帮助别人?”

——广州一男子见义勇为被刺,救助孕妇留空号消失

“我实话跟您说,我们自己村没有这方面的业务,我一点都不懂。我就想租块荒地盖点房,没想过会犯法。”

——北京市怀柔镇南关村村委会原主任张某非法占地盖了39栋别墅

“此次调价,是向行业水平看齐。”

——麦当劳回应大幅涨价

“我对自己的决定无怨无悔,在现实面前,我没有选择。”

——重庆31岁女子为收养弃婴,忍痛打掉腹中5个月大的胎儿

“大家都觉得富二代、官二代生活自理能力差,饭来张口,衣来伸手,喜欢浪费,不会挣钱。我一定要改变部分人的这种思维惯性。”

——扬州一女大学生打5份工证明自己

“有了北京户口,找对象时选择的面也更大些。”

——车房限购让大学生更看重北京户口

“我今年100岁,已经走到了人生边缘的边缘,我无法确知自己还能往前走多远,寿命是不由自主的,但我很清楚我快‘回家’了。我得洗净这100年沾染的污秽‘回家’。”

——杨绛

“第一个缺点就是缺乏深层次技术,比如电池的化学问题、物理问题、温度问题、结构问题等。另一个缺点是缺乏评价体系,虽然在我国部分电动车运行很好,但缺乏好的评价系统。”

——世界电动车协会主席陈清泉表示我国电动汽车电池技术存在两个明显缺点

“查尔斯当年觉得戴安娜的风头盖过了自己,现在他又觉得儿子的气势超过了自己。许多人都认为查尔斯善于妒忌,其实我一直认为,只要威廉结婚,查尔斯就会觉得自己受到排挤。”

——英国王室御用作家菲尔·丹皮尔

“我和妻子的收入都已经不低,但如果没有双方父母的帮助,我们永远也买不起房。我们努力工作,现在却只能收支相抵。”

——以色列青年在特拉维夫建起数十个帐篷组成的“帐篷城”,抗议以色列大城市租房和买房成本太高

“要求募捐的邮件成堆地送来,我今天就给他们拿去了一堆。但是邮局信件分拣室还堆积着更多这样的邮件,他们甚至不用写地址,只写上‘威尔家’就都被送过来了。”

——苏格兰埃文郡的威尔夫妇喜得1.61亿英镑巨奖,当地邮差受累

漫画漫说

“跨省沟通”与“跨省追捕”属一丘之貉

□文杰/文 李宏宇/图

【新闻背景】宁波网友刘先生转载一篇涉及江西贵溪警方的负面新闻。发帖第三天,江西贵溪警方找上门称该报道不实,并要求他删帖而且保证不再转发帖子。刘先生称,转载只是想帮朋友讨个说法,就算不实,也应先找报道此事的媒体。他表示“他们的执行力实在让人吃惊”。(7月20日《今日早报》)

犹记得“跨省追捕”曾经是2009年十大热点新闻之一。现在,江西贵溪警方虽然把“跨省追捕”变成了“跨省沟通”,但双方发言权上的不平等,依然掩盖不了恃强凌

弱、欺压百姓的事实。

网友转发已见报的新闻,却重蹈“上网有风险,发帖须谨慎”的覆辙,一方面是部分警察欺软怕硬习惯成性,另一方面也说明少数领导对互联网这个“放大器”和“舆论场”的忌惮。他们害怕网络民意的推波助澜,使负面报道引发舆论聚焦和高层关注,从而影响到政绩和头上的乌纱帽。从“跨省抓人”到“跨省沟通”,都是“捂盖子”思想的具体表现。

其实,发生在江西贵溪的这起新闻事件,媒体和网友起初并没有掀起多少波澜。但警方这一“跨省”,要想不火恐怕都难。欲盖弥彰,只能使少数人落个自作自受的下场。



热点纵论

“雷语”成串,实为“上梁不正下梁歪”

□李地耕

【新闻背景】贵州毕节女教师周琴声称醉酒后被阿市乡国土资源所所长王忠贵强奸。女教师报案后,当天和王忠贵一起在酒桌上喝酒的阿市乡派出所副指导员钟显聪称“戴避孕套不算强奸”。当记者质疑钟显聪周二中午饮酒违反公安部五条禁令时,毕节市公安局政

委郭少全竟称:“这五条禁令从严格上来说都是违法的,它们并非经过人大常委会讨论通过。”18日,郭少全被免职。(昨日本报B03版)

“戴避孕套不算强奸”的“办案理论”一石激起千层浪。然而,人们还尚未从这一“雷语”的余波中缓过神来,毕节市公安局政委郭少全又公开叫板公安部。这一“雷语”与“戴避孕套不算强奸”尽

管从内容形式上并无牵连,但仔细品味,二者有着相当密切的关联性,还有那么点“相映成趣”的味道。

尽管公安部的五条禁令并非经过全国人大常委会讨论通过,但是应该承认它是公安部根据自身工作特点而制定的内部规章制度。一名公安局政委,公开向上级部门和上级党委制定的规章发起挑战,

真不知道这名政委的党性何在?这样的政委把他的队伍带向何方?

上梁不正下梁歪。正是有敢于挑战和叫板公安部的市公安局政委,于是乎下面才有了“戴避孕套不算强奸”的派出所副指导员。实际上,这是对那些少数平日不学无术且霸气十足的公安干警的绝妙写照和无情讥讽,更是当今公安队伍的耻辱和悲哀。

平心而论

拒绝救助:少些道德谴责,多些保障发问

□南朔

【新闻背景】日前,9个月大的农村“胆闭男孩”何顺治的父母多次拒绝网友爱心救助。其父母表示,孩子病情多次反复,情况危急,治疗费用达数十万元,因此决定放弃,把钱留给别的孩子。网友多次报警要求强制救治后,病童再次被送进了医院。(7月20日《广州日报》)

孩子身患重症,被好心人发现,继而上传到网上,瞬间引发爱心捐助热潮——一个感人的故事,结尾却是孩子的父母“放弃最后的挣扎”。这瞬间引发道德与法律方面的争议。

据称,孩子的父母断然拒绝网友的爱心救助,原因是孩子的父亲对捐肝有顾虑。另外,手术后的很多后续问题也不容回避。譬如,这名男

子一旦因为捐肝失去劳动力,这个家庭以后路在何方;如果孩子术后留下后遗症,相关费用又该如何筹措……对这些问题进行思考,本身就是对生活一种负责任的态度。因此,当这名重症孩子的父母拒绝社会的爱心救助时,我们不该在道德层面上施加太大的压力,而应该看到这背后的深层次问题——社会保障体系的缺失。

对此,上海仁济医院移植科主任医师夏强曾发出疑问:“父母亲属捐肝救子是人间真情,他们给了孩子第二次生命,为何不能列入社会医保呢?”现实中,我们的社会保障体系问题很多,很多罕见病患者因医疗费昂贵而放弃治疗,这一现实的确令人心痛。因此,当一对父母拒绝爱心救助,我们的道德谴责应该少点,有关保障体系的发问应该多些。